

Besluitenlijst raadscommissie  
MO



Documentnummer:  
G19-000179

# **CONCEPT-BESLUITENLIJST**

VERGADERING VAN DE RAADSCOMMISSIE MAATSCHAPPELIJKE OMGEVING,

GEHOUDEN OP MAANDAG 7 JANUARI 2019



## (CONCEPT) BESLUITENLIJST

van de vergadering van de raadscommissie Maatschappelijke Omgeving van de gemeente Westland, gehouden op 7 januari 2019, aanvang 19.00, locatie Raadzaal gemeentekantoor, Verdilaan 7 in Naaldwijk.

### Aanwezig zijn als

Voorzitter: mevr. C.Y. van Staalduinen  
Commissiegriffier: mevr. C. Wortelboer  
Commissieleden : dhr. P.J.L.J. Duijsens (plv. voorzitter), mevr. A.N. van der Eijk-Groeneveld, mevr. O.M.L. Strik-van der Ende, mevr. C. Huisman, mevr. R. van der Giessen, dhr. J. Bogaard, dhr. A.B. Tabben, dhr. A.P. van der Meer, mevr. J.G.M. Suijker-van Wingerden, dhr. H.C. van Velden, mevr. K.M. van Rijn-Tol, mevr. M.D. van der Stelt, dhr. G.B. Voois, mevr. G.W.C. van der Knaap, mevr. C.D.M. Heijl, dhr. A. de Bloeme, dhr. U.M. Spaans, dhr. M. van Ooijen, dhr. B. Mohcin en mevr. H. Belhadda  
Portefeuillehouder(s): wethouders B.P.M van der Stee en P.A. Vreugdenhil  
Afwezig met bericht van kennisgeving: mevr. J. Vermeer-de Smit, mevr. J. Muilwijk-van der Hoeven en mevr. E.M.J. Daalhof

	Onderwerp	Besluit
1.	Opening en mededelingen	De voorzitter opent de vergadering om 19.00 uur. Bericht van verhindering van mevrouw Muilwijk, mevrouw Daalhof en mevrouw Vermeer.
2.	Mededelingen wethouder(s)	Wethouder Vreugdenhil heeft 3 mededelingen. <ul style="list-style-type: none"><li>In de rc Mo d.d. 26 november 2018 heeft wethouder Varekamp aangegeven dat hij uitzoekt wie de eigenaar van het pand en de grond van het Open Huis in de Heenweg is. Wethouder Vreugdenhil deelt namens wethouder Varekamp mede, dat de stichting Open Huis eigenaar is van het pand. Fractie WV vraagt wie de eigenaar van de grond is. Wethouder Vreugdenhil verzoekt aan wethouder Varekamp of hij deze vraag wil gaan beantwoorden.</li><li>Careyn heeft voor de kerstdagen 2018 wethouder Vreugdenhil geïnformeerd dat zij geheel voldoen aan de eisen die de toezichthouder stelt. Er is daarmee een einde gekomen aan de aanwijzingen en het verscherpt toezicht van de Inspectie. De locaties in het Westland (Ark, Rozenhof en Woerdblok) voldoen dus aan de eisen.</li></ul>



		<p>Wethouder de Goeij heeft de commissie in 2016 al geïnformeerd over het opleggen van het verscherpte toezicht en Careyn heeft zoals ze ook hebben toegezegd ons geïnformeerd over de voortgang van de verbeteracties. Die acties hebben dus geleid tot het beëindiging van de aanwijzing.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>Hij verzoekt om uitvoer van de moties inzake periodiek overleg tussen de wethouder en rc MO inzake H4 en H10. De commissie stemt in met dit verzoek. De moties kunnen als agendapunt van de raadsvergadering d.d. 22 januari 2019 gehaald worden.</li> </ul> <p>Fractie GL verzoekt de leden van de rc MO om toestemming te verlenen voor het agenderen van een RIA voorafgaand aan de rc MO van maart 2019 inzake Bewegend Leren. De rc MO gaat akkoord. De griffie gaat faciliteren.</p>
3.	Vaststelling agenda	De agenda wordt vastgesteld.
4.	Spreekrecht voor burgers	<p>Mevrouw Diane Rang, voorzitter van de commissie Zorg en Welzijn van de Seniorenraad spreekt in inzake agendapunt 8.2 B: schrijven Stichting Seniorenraad d.d. 05-11-2018 inzake nota opvangmogelijkheden senioren.</p> <p>De heer Ab Ruigrok, voorzitter van de Katholieke Bond Ouderen (KBO) Honselersdijk/Naaldwijk/Maasdijk spreekt in inzake agendapunt 9: schrijven college d.d. 22-11-18 inzake resultaten onderzoek mantelzorgondersteuning.</p> <p>De heer Karel Raven, directeur Solutions Radio spreekt in inzake agendapunt 8.3: schrijven Solutions Radio d.d. 30-10-18 inzake hulpmiddelen bij beperkingen.</p>
5.	Besluitenlijst raadscommissie MO van 26 november 2018	De besluitenlijst wordt vastgesteld.
6.	Toezeggingenlijst	De toezeggingenlijst wordt vastgesteld
7.	Lange Termijn Agenda	De Lange Termijn Agenda wordt vastgesteld
8.	Bespreken Ingekomen Stukken	<p><b>AGENDERING</b></p> <p><b>1. Schrijven college inzake voortgang inkoopstrategie Jeugdhulpverlening 2020-2024</b> <b>Agenderingsverzoek fractie GBW</b></p> <p>Wethouder Vreugdenhil stelt vast dat de gestelde vraag gaat om de positie van de Raad om invloed uit te oefenen op de inkoopstrategie. Het opstarten van de</p>



	<p>periodieke overleggen tussen de wethouder en de rc MO is zojuist afgesproken. Het bovengemeentelijk overleg is afhankelijk van de beslissing van de raden van alle aangesloten gemeenten.</p> <p>Fractie GBW vraagt waar de Westlandse invloed naar voren komt in de inkoopstrategie van de H10.</p> <p>De wethouder geeft aan dat de inkoop ingaat op 01-01-2020, in de periodieke overleggen moet de lokale inkleuring van de inkoop vorm gegeven worden.</p> <p>Fractie WV geeft aan dat de brief van B&amp;W tegenstrijdig is. De brief geeft aan dat de inkoop voorjaar 2019 start en vervolgens staat er dat de raad wordt geïnformeerd over de reeds ingekochte diensten. Indien er reeds ingekocht is dan heeft de raad geen invloed meer op de inkoop. Nu is het wederom tekenen bij het kruisje. Ingekocht is ingekocht dan rest alleen het bespreken van uitwerking. De wethouder geeft aan dat op dit moment de inkoop wordt gerealiseerd. De ambtenaar geeft aan dat de ruimte zit in het implementeren. Eigen Westlandse kleuring kan nog ingegeven worden.</p> <p>De wethouder geeft aan dat het om die reden van belang is om snel te starten met de periodieke gesprekken.</p> <p>Fractie GL benadrukt dat de raad meegenomen moet worden in de inkoopstrategie.</p> <p><b>2. A. Schrijven college d.d. 30-10-18 inzake voortgangsrap. Sociaal Beleidskader (SBK) 1-7-16 tot 31-12-17</b></p> <p><b>B. Schrijven Stichting Seniorenraad Westland d.d. 05-11-18 inzake nota Opvangmogelijkheden senioren</b></p> <p><b><i>Agenderingsverzoeken fractie WV en fractie GBW</i></b></p> <p>Wethouder Vreugdenhil geeft aan dat de voortgangs rapportage over een voorbije periode gaat, van 1 juli 2016 tot en met 31 december 2017 met een aanvulling van het 1<sup>e</sup> halfjaar 2018. Fractie GBW geeft aan dat de vragen gaan over het addendum, namelijk de onvoldoende capaciteit in de organisatie.</p> <p>De wethouder geeft aan dat de onvoldoende capaciteit is en wordt opgelost, de organisatie is bezig met werving van nieuw personeel voor het sociaal domein. Dit is nieuw beleid, geaccordeerd door de raad in de laatste begroting.</p> <p>Afgesproken wordt dat de voortgangsrapportage in het vervolg, in het begin van het nieuwe kalenderjaar, Q1, gereed zal zijn.</p>
--	--



		<p>Naar aanleiding van de brief van de seniorenraad, langer thuis, merkt de wethouder op dat hij in gesprek is met partijen. Het financiering vraagstuk is een ingewikkeld punt.</p> <p>Er is een extra bedrag van € 460.000,00 beschikbaar gesteld in de afgelopen begroting. Indien er meer geld gewenst is, dan zal dat met de volgende begroting meegenomen moeten worden.</p> <p>Fractie GBW geeft aan dat er te veel mensen na ziekenhuisopname buiten het Westland geplaatst worden. Dit is niet wenselijk.</p> <p>De wethouder geeft aan dat hij deze mening deelt. Binnenkort komt er een raadsvoorstel inzake het uitbreiden van locaties binnen Westland, voor opvang ouderen na ziekenhuisopname.</p> <p>De update van de gesprekken tussen de senioren raad, DSW, Pieter van Foreest en Careyn komt naar de raad. De wethouder is in gesprek met DSW inzake locaties in het Westland. Ook van deze gesprekken zal een update richting de raad komen.</p> <p><b>3. Schrijven Solutions Radio d.d. 30-10-18 inzake hulpmiddelen bij beperkingen</b> <b><i>Agenderingsverzoek fractie WV</i></b></p> <p>Wethouder Vreugdenhil geeft aan dat hij op 30 januari 2019 een afspraak heeft met medewerkers van het oogcafé. De brief met betrekking tot de mogelijkheden van hulpmiddelen bij de verkiezingen is niet bekend bij de wethouder. De wethouder doet navraag hiernaar en pakt dit op. De heer Raven van de Solutions Radio is bij deze uitgenodigd.</p> <p>De voorzitter merkt op dat de voormalige burgemeester heeft toegezegd dat zij zou kijken welke mogelijkheden er zijn met betrekking tot de hulpmiddelen.</p>
9.	Resultaten inzake onderzoek mantelzorgondersteuning	<p><b>Schrijven college d.d. 22-11-18 inzake resultaten onderzoek mantelzorgondersteuning</b> <b><i>Agenderingsverzoek fractie GBW</i></b></p> <p>Wethouder Vreugdenhil geeft aan dat Vitis Westland een belangrijke partner is voor gemeente Westland. De werkzaamheden van Vitis Welzijn zijn gericht op vroegtijdige signalering. Er zijn geen afspraken gemaakt met Vitis Welzijn inzake beleid. Prestatie gerichte afspraken worden eens per kwartaal besproken.</p> <p>Fractie GBW geeft aan dat prestatie afspraken nodig zijn. Afspraken moeten geformuleerd worden. Beleidsafspraken moeten gemaakt worden.</p> <p>Wethouder Vreugdenhil zegt toe dat hij gaat voldoen aan het</p>



		<p>verzoek om prestatie- en beleidsafspraken te maken met Vitis Welzijn (<a href="#">TZ216MO</a>).</p> <p>De wethouder geeft aan dat maatschappelijk resultaat moeilijk te meten is. Fractie WV vindt dat er veel aannames zijn in het rapport.</p> <p>De presentatie door Vitis Welzijn wordt gestart. Aansluitend worden vragen beantwoord door Vitis Welzijn.</p>
10.	Motie GBW en WV "Medicijnen thuisbezorgd in de avond en nacht"	<p>Wethouder Vreugdenhil beantwoordt technische vragen. De motie wordt gehandhaafd tenzij de wethouder voor de raadsvergadering van 22 januari 2019 duidelijkheid kan verschaffen over de vergoeding van de kosten van koeriers- of taxidiensten voor het in spoedeisende gevallen in de avond of nacht laten bezorgen of ophalen van medicijnen door/bij een van de drie aangewezen dienstapotheken.</p>
11.	Voorstel tot vaststelling van de Collectieve Aanvullende Verzekering ziektekosten minima gemeente Westland	<p>Wethouder Vreugdenhil beantwoordt technische vragen. Het voorstel gaat als <b>Bespreekstuk</b> naar de Raadsvergadering van 22 januari 2019.</p>
12.	Voorstel tot vaststelling Integraal Huisvestingsplan Primair Onderwijs Westland "Een visie op de toekomst 2018-2033"	<p>De onderstaande twee agenderingsverzoeken worden bij dit agendapunt behandeld.</p> <p>A. Beantwoording artikel 42-vraag gesteld door de fractie WV inzake bezetting basisscholen Westland <u>Agenderingsverzoek fractie WV</u></p> <p>B. Schrijven BS De Regenboog d.d. 23-11-18 inzake bespreekpunten WSKO tbv ontmoeting besturen primair onderwijs <u>Agenderingsverzoek fractie WV</u></p> <p>Wethouder van der Stee beantwoordt technische vragen. Het voorstel gaat als <b>Bespreekstuk</b> naar de Raadsvergadering van 22 januari 2019.</p>
13.	Rondvraag	<p><b>Rondvraag 1: fractie GBW inzake kostbare kunst bijlage beantwoording GBW inzake kostbare kunst</b></p> <p><b>Rondvraag 2: fractie WV inzake kostbare kunst</b></p> <p>Wethouder Vreugdenhil beantwoordt rondvraag 1 en 2 gelijktijdig. Hij geeft aan, dat de vorig jaar beloofde inventarisatie van de gemeentelijke kunstbezittingen inmiddels is voltooid. Een advies over wat met die kunst moet gebeuren, wordt nog opgesteld. De wethouder wil dat betrekken bij de in voorbereiding zijnde Nota Cultuur. Niet zichtbare kostbare kunstvoorwerpen uit oude gemeentekantoren in Westland zijn veilig opgeborgen, in</p>



		<p>afwachting van een nieuwe locatie.</p> <p>Wethouder Vreugdenhil meldt dat het Chinese porselein een plek zal krijgen in de studiezaal van het Historisch Archief Westland in het gemeentehuis aan de Verdilaan in Naaldwijk. Misschien gebeurt dat nog deze maand en anders in februari 2019.</p> <p>Het “paardbeeld” en de “druivenkrentster” zijn veilig opgeborgen op de gemeentewerf in De Lier.</p> <p><b>Rondvraag 3: fractie GBW inzake verlenging overeenkomst Perspektief locatie Wittebrug in Poeldijk</b></p> <p>Wethouder Vreugdenhil geeft aan dat de eigenaar van het gebouw, Pieter van Foreest het contract met Perspektief heeft verlengd. Indien er een nieuwe aanbesteding komt, zullen andere, zoals bijvoorbeeld Parnassia uiteraard in kunnen schrijven.</p> <p>Er was beperkte bezetting op de locatie, zoals in heel Nederland, het team is inmiddels versterkt met ervaren mensen. De geschetste signalen herkent Perspektief niet. Voort geeft de wethouder aan dat de zorg wel passend is. Dagbesteding is niet altijd voorhanden.</p> <p>Perspektief voorziet in hulp aan cliënten die nergens anders meer hulp kunnen krijgen.</p> <p>Doelstelling is om de cliënt zo snel als mogelijk weer terug te laten keren in de maatschappij.</p> <p>Het is een voorziening voor iedereen, niet alleen Westlandse inwoners. In december 2018 was 25% recent of ooit woonachtig in Westland. Er zijn ook Westlandse inwoners die elders, buiten het Westland, door Perspektief ondergebracht worden. Het percentage is niet bekend bij de wethouder.</p> <p>De Witte Brug is gedateerd maar wel volgens de geldende veiligheidsvoorschriften.</p> <p>Er wordt gezocht naar andere locaties. Zodra er iets concreets over een locatie te melden is, zal de wethouder dit delen met de raad.</p> <p>Indien er eind 2019 geen andere locatie is gevonden, zal Perspektief gevestigd blijven in de Witte Brug.</p> <p>Perspektief is een gespreksonderdeel van de H4. Delft is de centrumgemeente inzake Perspektief.</p>
14.	Sluiting	De voorzitter sluit de vergadering om 22.31 uur.